



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7235期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

传承五四精神 勇挑时代大梁 在建设更高水平平安浙江法治浙江中彰显青春风采 全省政法系统青年干警座谈会召开 王成国出席并讲话

本报记者 陈卓

本报讯 4月27日,“传承五四精神,勇挑时代大梁,在建设更高水平平安浙江法治浙江中彰显青春风采”全省政法系统青年干警座谈会在杭州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作和年轻干部成长成才的重要论述,认真落实深入贯彻中央八项规定精神学习教育和全省党的建设工作会议、省委政法工作会议有关部署要求,进一步激励青年干警大力弘扬五四精神和“六干”作风,推动打造具有浙江辨识度的青年政法干警品牌,助力加快推进政法工作现代化省域先行。

省委常委、政法委书记王成国出席会议并讲话。省委政法委常务副书记卫中强主持。

座谈会上,省委政法委、省政法各单位6名青年干警代表作交流发言,从不同角度分享成长心路历程。省公安厅、省司法厅分别围绕为青年干警搭建学习成长平台和青年干警培养作汇报交流。王成国认真倾听青年干警代表心声,结合自身工作经历分享感悟,勉励政法系统青年干警传承五四精神、勇挑时代大梁,争当最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象的新时代浙江政法铁军排头兵,在建设更高水平平安浙江法治浙江的新征程中,以更高站位树立青年干警就要“挑大梁”的大格局。要弘扬“六干”作风,铸就铁血忠魂、练就过硬本领、勇担时代重任、加强党性修养,把稳青春“方向盘”、锻造青春“铁肩膀”、奏响青春“最强音”、维护青春“好形象”,以更高标准练就青年干警善于“挑大

采、作出新的更大贡献。

王成国指出,要始终牢记习近平总书记对年轻干部的谆谆教诲,强化理论武装、坚定理想信念,践行为民宗旨、永葆政治本色,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把准时代脉搏,在奋力推进政法工作现代化省域先行、建设更高水平平安浙江法治浙江的新征程中,以更高站位树立青年干警就要“挑大梁”的大格局。要弘扬“六干”作风,铸就铁血忠魂、练就过硬本领、勇担时代重任、加强党性修养,把稳青春“方向盘”、锻造青春“铁肩膀”、奏响青春“最强音”、维护青春“好形象”,以更高标准练就青年干警善于“挑大

梁”的大本领。

王成国强调,要树立正确导向,以更实举措搭建让青年干警敢于“挑大梁”的大舞台。要强化“干警第一”意识,架好青年干警成长成才的梯子。要强化“严管就是厚爱”意识,铺好青年干警廉洁干事的路子。要强化“使用是最好的培养”意识,搭好青年干警展示才华的台子。

省委组织部副部长、省公务员局局长李强,省直机关工委副书记陈伟锋,团省委副书记李莲萍作点评讲话。省委政法委政治部主任,省级政法单位党组书记(党委)副书记、政治部主任以及人事处处长、团委书记等参加会议。



露营很火,但不能着火
赶在“五一”前,
我们特地做了个消防安全测试

“五一”假期将至,野外露营在不在你的度假计划表里?4月27日上午,浙法传媒集团联合杭州市拱墅区消防救援大队在半山消防站进行了一次露营消防安全测试,结果发现,看似休闲的露营活动其实隐藏着不少容易被忽视的隐患。你看,杀虫剂一喷,现场立即轰燃,火舌喷出将近2米远……这是怎么回事?详细报道见今日2版。

本报记者 陈立波 实习生 赵宣钧 通讯员 朱晨旸 摄

拘役罪犯依法“回家”,20名农民工工资当日结清

本报记者 陈贞妃 通讯员 钱之超

本报讯 承包的建筑工程正在收尾关键时期,项目负责人却因酒驾被拘役,工程怎么推进,农民工的工资怎么发放?近日,这事在德清有了圆满处置结果。

“我能不能申请‘回家’两天?”5个月前,德清县人民检察院驻看守所检察官黄勇收到了一个特殊请求。申请人是正在看守所服刑的包工头林某。

2024年8月,林某在建筑工程项目收尾阶段因醉驾被查获,被法院判处拘役2个月。2个月拘役期虽不长,却让林某承

包的工程项目陷入停滞。“我不该酒后驾车,我认罪。但是,我的工程正值收尾期,很多事都没安排,还有20名农民工的工资没有发放……”2024年10月,焦急的林某在看守所里申请约见驻所检察官,希望能批准他出去两天处理相关事宜。

林某能否“回家”,事关工人薪资以及工程项目,牵涉甚广。了解相关案情后,黄勇当即核实情况,并调查了林某入所后的表现。“根据法律规定,被判处拘役的犯罪分子,在执行期间每月可以回家一天至两天。”黄勇介绍,为了保障拘役罪犯的“回家”权益,2024年7月,德清县检察院与县

公安局已经共同会签了《德清县关于被判处拘役罪犯执行刑罚期间回家的实施办法(试行)》,进一步规范审批监管流程,确保符合标准拘役罪犯“出得去、管得住、回得来”。

林某入所后认罪悔罪态度良好,没有前科劣迹,社会危险性及再犯风险小,也确有离所回家需求。依据《实施办法》列席所务会,与看守所共同探讨研判后,检察院最终依法建议看守所同意林某离所48小时,并采取一定监管措施。离所前,驻所检察官特别对林某开展教育谈话,告诫其在“回家”期间也要遵守相关规定,如果遇到突发情况,必

须及时汇报,并确保按时返回看守所。

2024年10月17日一早,林某走出看守所直奔工地。他紧急召集相关人员完成工程进度对接,当天结清20名农民工26万余元工资款,并于次日下午4点提前返所报到。“心里的大石头落地了,接下来一定好好改造。”在后续服刑期间,解除了后顾之忧的林某更加积极配合教育改造。

如今,时隔5个月,林某的工程已经如期交付并完成了阶段性验收。近日,他又专程致电检察官分享好消息。他的儿子更是将一面印有“立检为公 司法为民”的锦旗送到德清县检察院表示感谢。



丈夫去世后,残疾的她怎么办

“司法救助+支持起诉”,先解燃眉之急再解后续难题

12版

监狱请来全国模范法官为民警传授解纷“心经”

12版

